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Sueilo de hierro

(Debe ser Chile, de preferencia, un pafs agricola o un pai{s indus--
triel? Esta pregunta puede parecer, a alguien, VMg reauadta ingenua. 3Co6-
mo es posible, se podra preguntar, que los hombres de un pafs que cuenta
ya con maés de cuatro siglos de existencia no sepan cué deberd ser su tie=
rra? La verdad, sin embargo, es gque no lo saben: s8i usted detiene en la
calle a cien personas y eaesaaoien parcane® les dirige esa pregunta, no-
venta y tantas de ellas no sabran gué contestar; no han pensado en ello.
Viven, bien o mal, y eso les baste, sobre todo si viven blen. De las res-
tantes personas, algunas tendrén idecas vagas. Hombre -- dirdn --, la agri.
. cultura no estd mel; léstima, no més, que los precios .ean tan altos. gla
industria? 2{, bueno; vamos aVanzando;.ya hacemos slgunas cositas. Un ami.

go mio hace unas mufiecas preciosas y gena mucha plata. Y de entre mil in-

dividuos o de @gntre cien mil, habré talvez uno qu 'sepa cudl es la verdad,

perc nc una vel dad cualgigrg | gﬁo laLg (;‘dad exacta. o
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Uno de esof iadividues—pereece—ser“nriqueAivarez, lngeniero w profe-
sor, y mo lo ef.a vue?@cﬁﬁ“ﬁﬁ}@%@“%&ﬁgﬁgif%as en iBno. Veamos: 19 Chile

tiene una extensiom de 741,000 EKmS. De esa extension, 36lo 177.808 Km2.
estan libres de bosquqs. 2% S6lo un 24% de la superficie de Chile presen-
ta elgln interés agricola o ganadero; el 76% restante estéd constitufdo po:
desiertos, cordilleras, islas, rocas y terrencs inexplotados y sin contro:
estad{stico. 3% De ese 24% de terrenos agricolas sélo.son arables 55.600
Km2,, o sea el 7,5% del territorio. 4% Pero como los terrenos son pobres
y no es poseible someterlos a cultivo intensivo, pues hen de descansar de

1l a 3 aios’ resulta que le -uperficle- cul:

(4
tivada anualmente es de alrededor de 13.000 Km2., el 2% de la superficle

de la nscibén. 5% Y cowmo las tierras no crecen y la poblacidén si, dentro
de algunos afios no tendremos trigo con qué alluentarla.

Coriparemos: la provincia argentina de Eendoza, que no tiene sino una

superficie de 182.765 Km2., tiene més superficie agricola apta que todo
|

Chile, La provincia de Buenos Aires, con sus 305.121 RKm2., posee § vecesal
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mas terreno apto para cultivos de alto rinde que tode Chile

Veamos el reverso: 1% Las pertenencias minero metdlicas registradas
en Chile elcanzan a 28,822, cifra muy superior a la que presentan cinco
de los pa?ses europeos mes importantes. 22 Entre esass pertenencias se
cuentan 1943 yacimientos de hierro, con una superficie de 33.326 Has. ,
fuera de btros 383, en qué el hierro esta acompafiado de otros minerales;
3° No se incluyen grandes yacimientos de arenas ferromagnétices no cubi-
cadas y cuyas posibilidades son enormes en calidad y canﬁidad 4% Las re-
"servas naclonales en mineral de hierro de un 58 a 68% se calculan en dos
mil quinientos millones de tonelahgs; las dé minerales de hierro con le--
yes inferiqres a 55% son practicaemente inagotables

El.hierro significa independencia econdmica, hasta donde una economia

puede ser indep construccién de casas;

saneamiento dg¢

que no tenemos jﬂ%mwﬂﬂhbﬁsltﬁﬂbiﬁaLﬂnmﬁuﬁlﬁhﬂﬁnﬁ

fate y muchas otras cosas

No sé el {lestino . %?n te ?F 1oa_suenos §iderurpgicos de Enrique
:-.IL-F‘ on Manuel Hojas &

Alvarez, expu¢stos en su libro "E1 problema del h

wr

lerro en la economia ch

e, !
lena™, pero, sea como sea, la verdad es que merecen el mejor: el de trans

formarse en realidad. " Manuel Rojas



